

借热点博眼球 编谣言带节奏

中国互联网联合辟谣平台梳理上月典型网络谣言

近日,中国互联网联合辟谣平台对7月网络谣言进行了梳理分析。7月网络谣言主要集中在编造疫情传言、虚构招录信息、夸大暑热影响以及为蹭热点、谋利益而歪曲事实真相、传播错误认知等方面。诸如“中国空间站太空授课实验造假”“新冠抗原检测提取液含剧毒易炸物”等网络谣言还披上了伪科学外衣,编造手法“图文并茂”,更具迷惑性和危害性。

杜撰疫情相关传言 意图制造恐慌

受到国外猴痘疫情不断扩散的影响,“死亡小鸟传播猴痘病毒”等谣言利用人们对涉疫话题的关注度,以及公众对新病毒缺乏认知,制造社会焦虑。此外,近期海外新冠疫情反弹,传播力更强的奥密克戎BA.5变异株也在国内出现,网络谣言借机传播,造成不良社会影响。如“广东珠海封城”“上海大面积封控”“四川成都东站车站封闭”等所谓“封城”谣言时而冒出,造成民众恐慌情绪,给生产生活蒙上阴影。有网民在中国互联网联合辟谣平台相关辟谣信息后台留言表示“造谣者可恶!造谣者可悲!”,对捏造谣言的不法行径表示愤怒和不满,纷纷要求予以严惩。

散布招录虚假信息 实则诈骗钱财

高考招生录取阶段,个别机构和个人发布虚假招生信息,利用网民在高校招生方面的知识盲区,伪造政策内容,虚构招生

计划。此外,一些“野鸡大学”也趁机冒头,使用与正规高校相似校名,仿冒正规高校官网信息,骗取考生和家长的信任,以达到骗取钱财的目的。

编造夸大暑热谣言 传播误导性信息

7月16日迎来“超长版”三伏天。入伏之前,我国局部高温天气已持续30天,影响人口超过9亿。伴随热浪滚滚,“重庆气温将达50℃”“大明湖群鱼跳水因高温缺氧”等谣言也开始蹭热度,吸引网民眼球,引发对于气候变化的焦虑情绪。与此同时,部分偏颇甚至错误认知,如“藿香正气水能防热射病”“喝高端水能补氧”“雷雨天打手机会被雷劈”“穿得越少越凉快”等,也误导网民偏离科学认知,甚至危害群众健康安全。

“流言止于智者”。中国互联网联合辟谣平台呼吁广大网民,多些求证意识、少些“一键转发”,多些理性分辨、少些情绪冲动,避免成为谣言的“放大器”,共同营造风清气正的网络家园。

□中国互联网联合辟谣平台

民生热线帮你问 2382258

□达州日报社全媒体记者 罗丁山

小学新生按什么标准 划分学校?

万源市居民陈女士咨询:我在万源市麻纺厂附近购买的住房,属于天马山社区,但小孩上小学一年级却被分配到河西学校。我想问一下,万源市小学新生按什么标准划分学校?

万源市教育和科学技术局回复:根据万教科发〔2022〕57号文件招生政策,东城、新华、古马儿、燎原、裕丰、秦川、天马山社区、快活坪村的户籍新生、拆迁安置户新生、购房住户小学新生在网上申请学位,实行电脑随机录取的方式确定就读万一小或万二小。

另外,小产权房(有集体土地使用证,未取得房产证)新生和进城务工人员(租房户)随迁子女新生,居住地在古东关街道东城、新华、古马儿、燎原、裕丰、秦川、天马山、万兴社区(原毛坝子村)、快活坪村的小学新生,根据户籍新生、购房住户、拆迁安置户新生剩余学位情况,实行电脑随机录取到万一小、万二小、万三小、河西学校就读。

镇广高速公路建设占用耕地 如何补偿?

达川区石桥镇居民李先生咨询:镇广高速公路线路经过我家田地(不经过房屋),高速线路路桩已确定,请问占用农村耕地补偿标准是多少,何时补偿?

达川区石桥镇人民政府回复:根据《达州市征地拆迁补偿安置办法》(达市府发〔2018〕22号)文件精神,镇广高速石桥段耕地征收分成三部分进行补偿:土地补偿费和安置补助费为51200元/亩,补偿给集体经济组织,用于失地农民购买社保,具体方案由本集体经济组织召开村民代表大会商定;青苗补偿费2040元/亩,补偿给实际拥有人。目前,镇广高速石桥段征地拆迁各项工作正在有序推进,具体补偿时间未定。

仰天湾社区高速路口右侧 要拆迁吗?

达川区居民王先生咨询:我家位于南城仰天湾社区高速路口旁边,房子是老旧危房,去年听说要拆迁所以没有维修,但直到今年还是没有拆迁。我想问一下,这里是否拆迁?

达川区房屋征迁服务中心回复:达川区仰天湾片区的拆迁,我中心于2021年3月至9月对仰天湾片区房屋进行了摸底调查,目前区政府正在组织可行性研究,具体拆迁实施时间以达川区人民政府公告为准。

保洁员竟将垃圾倒在公路上“寻宝”

镇政府:已对两名保洁员进行了批评教育

热线反映

2382258

本报讯 (达州日报社全媒体记者 罗丁山)“为一点蝇头小利,保洁员把垃圾倒在公路边‘寻宝’,太煞风景了!”近日,开江县长岭镇长岭社区居民刘先生向本报民生热线2382258反映,长岭镇个别保洁员为捡拾废品,在清理垃圾桶时故意把垃圾倒在公路上挑选,使里面的

餐厨垃圾等液体污染了路面,并散发出阵阵恶臭,影响周边居民的正常生活。

11日上午,记者就此联系了开江县长岭镇人民政府,该镇住建办工作人员接受记者采访时称,当事人反映情况属实。他们已经对两名保洁员进行了批评教育,告诫其类似情况坚决不允许再次发生。此外,他们还要求长岭社区对16名保洁员进行思想教育,所有保洁员严格遵守管理规定,增强责任意识,维护好长岭社区内各自责任区的环境卫生。

四川达州 拍卖公告

受委托,定于2022年8月23日10:00在达州市通川区荷叶街57号4楼拍卖厅拍卖下列标的(详情请扫左下方二维码了解):

标的清单中,1-25号标的以现状拍卖租赁权,出租期限为三年;26号标的为产权拍卖,即日起展示于所在地。有意竞买(租)者请自行审查并查阅相关资料,拍卖人与资产出卖(租)方均不承担标的物任何瑕疵担保责任。原承租人参与竞买(租)享有同等租金价位的优先竞买(租)权。26号标的买卖双方产权过户的税、费用由买方全额承担,报名时请持有效证件及缴纳参考价10%竞买(租)保证金(不计息)办理竞拍(买)手续。

保证金缴纳户名:四川达州拍卖有限公司,账号:22814401040011948,开户行:农行成都翡翠城支行

详情咨询:400-028-9667 18090901677

报名时间及地址:即日起在通川区荷叶街57号中华大厦4楼报名。网址:www.dzpmh.com,微信号:dzpm08182148388。

四川达州拍卖有限公司 2022年8月11日

食堂升级改造项目比选公告

达州市供销投资集团有限公司是达州市供销合作社联合社的全资企业,根据我司内部管理需要,现面向社会对食堂升级改造项目进行公开比选。具体详情在报名时咨询及领取相关资料。

报名时间:2022年8月12日9:00至8月19日17:00,报名地址:达州市通川区朝阳东路380号达州市供销合作社联合社2楼208室。

联系人:洪先生 联系电话:18381910933

达州市供销投资集团有限公司

2022年8月12日

我帮你

为人民服务

民生热线

04

2022年8月12日

星期五

2382258

□主编:龚俊

□编辑:李天戈

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统